



您的位置：首页 - 财经数字

央行南宁工作会议再提金融生态环境(1月10日)

文章作者：

《国际金融报》消息，近一段时间以来，中国人民银行行长周小川频繁地提到“金融生态”。

上周末，为期三天的中国人民银行2005年工作会议在南宁闭幕时，周小川表示，2005年要进一步推动地区金融生态环境的改善，深化农村金融改革，加强调查分析和信息收集工作，支持扩大直接融资和资本市场发展。

周小川指出，随着社会主义市场经济体制不断发展，法制建设不断完善，金融机构内部改革日益深化，人民银行实施金融调控的环境和条件都发生了深刻变化。人民银行各分支行要站在全局和宏观的高度，深刻认识和准确把握这种变化对人民银行工作的新要求，更新观念，改进方式方法，加强与地方政府和有关部门的沟通，把促进改善区域金融生态环境作为人民银行各分支机构为地方经济发展服务的一项重要内容。

自去年11月以来，周小川多次谈到“金融生态”。去年12月，周小川在“中国经济50人论坛”上表示，从国际组织和国际准则的演变看，金融生态中的法律问题始终是关注的重点。选择影响金融生态的若干问题作为题目，就是期盼我国出台一部能有力支持社会主义市场经济改革的《破产法》。同时也期望在不久的将来，能够对《刑法》中有关贷款欺诈的规定进行修订，以及进一步提高和改进会计准则。

去年11月，周小川在接受《财经》采访时表示，金融生态的好坏直接关系到贷款风险的大小和新增不良贷款的比例。周小川说，金融生态就是指微观层面的金融环境，包括法律、社会信用体系、会计与审计准则、中介服务体系、企业改革的进展及银企关系等方面的内容。金融生态的改善可以从以上五个方面着手加以改善。

周小川在“中国经济50人论坛”上表示，人民银行研究部门最近就影响今后我国金融的风险问题作了个研究报告，将金融风险概括为九个方面。这九个方面的金融风险很多都和我国金融生态环境中的法律问题密切相关。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所